《都市阳光》绿城上演"中原文化大舞台"启幕

本报讯(记者 左丽慧)昨晚, 由郑州市豫剧院排演的现代戏 《都市阳光》在郑州科技学院上 演,拉开了郑州市2016年度"中 原文化大舞台"活动的大幕。

作为我省贯彻习近平总书记 文艺工作座谈会重要讲话精神, 积极探索文化惠民新思路、新途 径的创新性工作,"中原文化大 舞台"活动由省委宣传部联合省 文化厅、省新闻出版广电局、省 教育厅、省财政厅、省文明办、省 公安厅、省电力公司等部门打 造。今年的活动从全省遴选70 家文艺院团、211台剧目、78个演 出剧场,将组织舞台演出800余 场,放映电影1.1万余场,覆盖全 省18个省辖市、10个省直管县

据了解,与去年相比,今年 活动的演出、放映场次更多,剧 目、影片质量更高,演出、放映模 式更活了,所有参与演出的剧场 不仅颁发统一标示牌,还将推行 "菜单式"服务,更好地满足观众

的需求。此外,活动严格实行不 高于5元的惠民低票价,积极采 取套票、联票等多种票务模式, 并积极探索开通互联网、手机 APP、微信公众号等服务平台,丰 富服务手段,让更多的群众了 解、参与并受惠于这一活动。

作为郑州市今年"中原文化 大舞台"活动的首场演出,《都市 阳光》自2015年1月搬上舞台以 来,荣获第六届黄河戏剧节最高 荣誉——金剧目奖,还受邀参加 第十四届中国戏剧节展演活动, 获得展演奖。为了吸引更多的 都市青年观众,《都市阳光》剧目 大胆创新,在坚持固本求新的原 则下,保留豫剧固有的传统艺术 元素,同时吸收戏歌、摇滚乐、现 代舞等现代艺术元素,在传统与 现代的碰撞、交融中,努力催生 出具有开创性、独创性的戏曲形 态,努力践行新时代背景下传统 戏曲现代化、地方戏曲都市化的 创作原则,拓宽传统戏曲由农村 向都市演出的道路。

上线一周点击量破百万

"神曲"《大河南》弘扬河南正能量

近日,由鹤壁浚县小伙儿薛松、魏帆 创作的,融合大平调曲风、摇滚乐的"神 曲"《大河南》在网上"走红"——在QQ音 乐网络首发10个小时点击量就突破26万 人次,上线一周点击量就过百万人次。那 么他们创作这首曲子的初衷是什么? 专家 又是如何看待?昨日,记者进行了采访。

"大河南啊大河南,神龙腾飞精忠好 汉,大河南啊大河南,天下名人中州过半 ……"《大河南》的歌词朗朗上口,几乎令 人过目成诵。而它新颖的表现形式,更是 与众不同。《大河南》将大平调、流行乐、摇 滚乐等多种艺术风格融入其中,"混搭"出 别具一格的演出风格,曲中蕴含的浓浓的 河南元素,更是让人倍觉亲切。网友"四 百击"评价:"《大河南》充满着家乡韵味,

听着这首歌,那种作为河南人的自豪感油 然而生。"

这首《大河南》的作者,一位是在乐坛 打拼了十几年的年轻歌手薛松,另一位是 国家级非物质文化遗产大平调传承人魏 帆。谈到创作这首曲目的初衷,两位作者 却颇为感慨。薛松表示,2006年他从北京 齐鲁音乐学院毕业后,留在北京做酒吧驻 唱歌手,可当时河南歌手非常受歧视,同 工不同酬,这让他感到屈辱,那个时候,他 就下定决心,一定要创作出一首能够体现 河南人价值、为河南正名的歌曲。而魏帆 也曾遇到过相似的事情。相似的经历,使 两人在一次聊天中一拍即合。

去年年底,二人开始准备,查资料、写 词、作曲、录制,前后一共花了半年的时 间。如何更好地体现河南元素、河南精 神? 二人在这个问题上着实没少费工夫, 《大河南》的第一版歌词是薛松创作,后来 为了更好地用大平调表现歌词,魏帆对歌 词又进行了再创作,光前四句歌词就磨了 足足俩月。薛松说:"《大河南》是一首关 于河南、关于家乡的歌曲,我们希望通过 这首歌曲让更多人了解、认识河南,弘扬 河南正能量。同时也特别希望在外的河 南人听了能一解思乡之苦。"

近年来,有越来越多的河南本土音乐 人尝试将戏曲、方言、音乐、说唱等多种元 素相结合,"混搭"出全新的曲风,比如《我 是不是恁哥》《白搁这乱了》《弄啥咧》《摩的 摩的》等,均在网上点击量不俗。针对这种 独特的文化现象,河南文化艺术研究院原

院长、国家一级作曲方可杰评价说:"我十 分赞赏这种用新颖的形式、接地气的内容 来弘扬正能量。这些作者大都常年在基层 生活,他们对生活的感受更直接,音乐表达 比较直白,没有太多的技巧,原生态地展示 了自己最纯粹的感受。他们的音乐作品大 都通俗易懂,歌词朗朗上口,唱得也富有感 情,让人感到很亲切。"方可杰说,这些作品 体现了当代河南人的精神风貌,形式新颖 活泼有趣,百姓喜闻乐见,易于传唱,对于 宣传河南形象起着不可替代的作用。曾创 作《我是不是恁哥》《摩的摩的》等作品的河 南省文化馆馆员史不凡说:"这些作品形式 多种多样,也大都是原创,希望能有更多带 有满满正能量、展示河南人形象的作品出 现,让更多的人爱家乡、爱河南。"

众将齐发威客胜河北男篮

河南男篮迎新赛季首胜

本报讯(记者 陈凯)凭借克 拉克(34分、9个篮板)、路斯(29 分、7个篮板)两名外援以及本土 球员姜宇星(27分、7个篮板)的 出色发挥,河南赊店老酒男篮迎 来了2016年全国男子篮球联赛 (NBL)的首场胜利。昨晚,新赛 季NBL展开了第二轮的争夺,河 南男篮做客石家庄挑战新赛季 NBL"新军"河北翔蓝男篮,双方 经过四节战斗,最终河南男篮以 108:102战胜河北男篮。

面对新赛季首轮客场击败上 赛季季军广西威壮男篮的"新军" 河北男篮,河南男篮没有丝毫怯 场,反客为主率先发起攻击,队中 克拉克和路斯两名外援也一改首 轮"慢热"的毛病,早早进入状态, 再加上本土球员姜宇星的出色发 挥,半场结束时,河南男篮以

下半场,河南男篮继续开启 '多点开花"的进攻模式,掌控场 上主动权。而河北男篮仅能依靠 上赛季曾效力过河南男篮的外援 加仑以及另一位外援米歇尔苦苦 支撑。第三节结束时,河南男篮 以81:73领先。关键的第四节, 河北男篮尽管在两名外援的带领 下奋力发起反击,但众将齐发威 河南男篮始终占据主动,最终以 6分优势客场战胜河北男篮。

是役,河南男篮共有四名球 员得分达到两位数,除了两名外 援和姜宇星外,来自中华台北的 球员陈昱翰也贡献了12分。

昨晚进行的第二轮比赛,做 客西安的河南本土另一支球队洛 阳中赫男篮以90:124负于卫冕 总冠军陕西信达男篮。



"六一"从来就是孩子们的欢乐季。二七区第一幼儿园举办 "快乐六一·多彩绽放"文艺会演,为孩子们搭建了展示自己的大 舞台,唱出飞扬的童心,舞出快乐和自信,一张张灿烂的笑脸交织 出一幅多彩童年的美丽画卷。 本报记者 赵文静 摄



"庆六一 武动校园"中国武术段位制段前级趣味武术健身拳操 班级联赛,5月31日在郑州市管城回族区外国语小学落下帷幕。来 自该校18个班级的1200余名小小"武林高手"汇聚一堂,通过 "武"动校园的特殊方式欢度六一儿童节。 本报记者 陈 凯 摄

《魔兽》领衔进口科幻片

除了暑期档,电影市场每个月份都不乏进口 巨制的身影。值得一提的是,本月新上映的进口 电影中,科幻片品质一流,令人期待。

"X战警"三部曲终章《X战警:天启》将于本月 3日上映,实现真正的"逆转未来"。影片中的"天 启",是漫威X战警世界里,能力最强大并且是史 上首位变种人,自人类文明开始以来,便被世人当 作天神来膜拜,他汲取多位变种人的超能力,演变 成一位永生不死且无人能敌的超级变种人,历经 数千年后,他再度觉醒,集结了多位强大的变种人 意欲毁灭一切,重建世界秩序,当中包含失志的万 磁王(迈克尔·法斯宾德饰)。当地球面临未知的 巨大危机之际,瑞雯(詹妮弗·劳伦斯饰)在X教授 (詹姆斯·麦卡沃伊饰)的协助之下,必须领导年轻 的X战警们力抗这史上最强大的敌人,并扭转人 类命运。喜欢X战警系列的观众不要错过。

8月上映的美国动作巨制《魔兽》堪称本月最 为热血的存在。作为本年度最受期待的好莱坞 魔幻史诗巨制,《魔兽》改编自著名游戏《魔兽争 霸》,因此其立项后的一举一动都受到媒体、粉丝 和影迷们的关注。电影还原了游戏主线剧情,讲 述了绿皮兽人军队大举入侵艾泽拉斯、人类军队 列阵对抗迎面袭来的敌人,部落与联盟两个世界 的终极决战一触即发。影片中,史诗般的魔幻世 界、规模浩大的战争场面,以及法师卡德加等角 色强大的魔法力量镜头的视觉效果都堪称当今 业界顶级水准,将给人身临其境的感受。

美国犯罪动作电影《惊天魔盗团2》将于本月 10日全球同步上映。时隔三年,"天眼四骑士"再 度归来,一场高智商、高科技、高量级的烧脑大作 战即将开启。除了原班人马,周杰伦以及"哈利 波特"饰演者丹尼尔·雷德克里夫也加盟了该片。

北京时间3日上午,2015-

2016赛季 NBA 总决赛首回合较

量就将打响。上赛季总决赛的对

阵双方骑士和勇士,又一次众望

所归会师本赛季总决赛。"骑勇"

总决赛大战第二季即将激情上

演,从两队整体实力上看可谓不

分伯仲,究竟哪支队伍能笑到最

后,各队"帮手"之间的对决将左

右最终的胜负。

临近暑假,本月电影市场新映影片有些"力不从心"。记者昨日从 河南奥斯卡院线获悉,除了类型丰富的动画电影,6月份还将有进口巨 制《魔兽》《X战警:天启》《惊天魔盗团2》、国产爱情片《天生不对》等23 部电影上映。总体来看,各类国产动作、爱情、喜剧片都自觉地避开呼 声甚高的进口魔幻巨制《魔兽》的锋芒,调档上映,6月电影市场或将成 为进口电影的天下。

进口巨制称霸6月影市



国产电影量少质精

由于不少国产影片临时调档,为暑 期档蓄力,所以本月新上映的优质国产 电影屈指可数。

由杜琪峰执导,赵薇、古天乐、钟汉 良主演的警匪片《三人行》将于24日上 映。影片讲述了六小时内,一个医生、 一个悍匪、一个警察,三方在"生、老、 病、死"轮回不断的医院发生的惊心动 魄的交锋。生死一线,自我执念引发诸 多隐瞒、利用与欺骗,三人越走越偏,危 机一触即发……

同日上映的国产爱情片《近在咫 尺的爱恋》取景台湾,讲述了发生在 大学拳击社里的青春往事。彭于晏在 片中饰演一位屡战屡败的拳击手,不 仅与郭采洁有精彩的爱情对手戏,还 要与明道扮演的一代拳王赤膊对阵。 两人不仅在电影中大肆展现雄性荷 尔蒙的阳刚魅力,而且彭于晏与明道 "亦敌亦友"惺惺相惜的兄弟关系,更 是让人感动,相信这部电影一定会成 为即将恋爱和热恋期的情侣们的不

天生不对还是天生一对? 周渝民 将和薛凯琪组成欢喜冤家,在30日上映 的爱情电影《天生不对》中告诉你。

除此之外,本月还将有进口动画巨 制《海底总动员2:多莉去哪了》、动作片 《独立日:卷土重来》及类型丰富的各类 国产惊悚电影上映。如果这些影片都 不合你的心意,那就请拭目以待即将到 来的暑期档吧。 本报记者 杨丽萍

又见"骑勇"总决赛 "X因素"左右最终胜负

---2015-2016 赛季 NBA 总决赛前瞻

与上赛季总决赛仅靠詹姆斯一人孤 军奋战不同,本赛季总决赛,骑士终于可 以让詹姆斯、勒夫、欧文"三巨头"共同以 健康的身体出战总决赛了。

骑士"三巨头"中第一"巨头"依然是 詹姆斯,季后赛前三轮场均贡献24.6分、 7.0次助攻和8.6个篮板,尽管这三项数据 与其去年同期相比明显下滑,但他的效 率值却有了大幅度提升。这其实传递出 的一个信号就是,詹姆斯打得更轻松了。

詹姆斯打得轻松与勒夫和欧文另两 大"巨头"打得出色有很大关系。上赛季 季后赛首轮,勒夫即肩膀受伤赛季报销, 欧文也饱受膝伤困扰打打停停,总决赛 更是因为冒险带伤出战,导致赛季报 销。勒夫和欧文目前处在一个健康的状 态,极大地分担了詹姆斯身上的得分和

组织压力。 再来看勇士的"水花兄弟",毫无疑 问,库里和汤普森在本赛季打出了球队 历史上和自身职业生涯中最棒的一个赛 季。不过到了季后赛尤其是西部决赛, 勇士和"水花兄弟"都遭遇前所未有的困 难。库里受膝伤影响状态下滑,勇士被 雷霆逼到了1:3仅差一场就被淘汰出局 的窘境。经过与雷霆的抢七大战,笑到 最后的"水花兄弟"是否会浴火重生,全 面升级? 常言道"双拳难敌四手",双 人组合自然也逊于三人组。更何况勇 士在西部决赛中耗费了太多的精力 和体力,与养精蓄锐等候多时的骑士 "三巨头"相比,他们要吃亏不少。

『**帮手』对决**:

勇士"水花兄弟"大杀四方,其"帮 手"同样犀利。利文斯顿、巴恩斯、伊 戈达拉、斯贝茨和艾泽利这些勇士的 角色球员,都具备关键时刻挺身而出 的能力。近两个赛季,勇士之所以能 够脱颖而出,领跑全联盟,除了队中拥 有"水花兄弟"这对神奇组合外,该队 的角色球员同样战斗力十足。正是因 为身边有了人人会传、人人能攻的"帮 手","水花兄弟"才得以放开手脚,全 力进攻。联盟其他球队则因此常常在 防守过程中顾此失彼,毫无招架之功。

与勇士"水花兄弟"身边 兵多将广相比,骑士"三巨 头"身边的"帮手"则寥寥无 几,甚至可以说就JR.史密斯 这一棵独苗。季后赛打到现 在,JR 是骑士除"三巨头"之外的4号 得分手,他场均能贡献12分,命中全 队最高的3.5个三分球。这么看来他 的表现非常不错,但不要忘记,JR是 出了名的"神经刀",打顺了咋投咋有, 打不顺频频打铁。上赛季总决赛,JR 完全迷失,骑士把"宝"押在他身上吃

尽了苦头。可是除了他之外,再看看 骑士其他角色球员又有谁能堪大任?

库 里

在"帮手"对决中,骑士与勇士相 比全面被动,骑士若想报上赛季总决 赛落败的"一箭之仇","三巨头"还必 须再加把劲儿。

较 决

"X因素"将成为"骑勇"对决第二 季的制胜因素。勇士这边的"X因素" 为库里和德拉蒙德·格林,骑士那边的 "X因素"则是勒夫和欧文。

库里是勇士的绝对核心,同时也 是该队最大的"X因素"。当库里陷入 困境,尤其是他的三分球哑火时,勇士 往往会同时陷入低迷。勇士其他人能 否爆发,也基本取决于库里在进攻端 的牵制。总决赛与阵容齐整的骑士相 遇,库里在对手的重压防守之下,能否 爆发,将决定勇士的最终命运。

格林的状态同样也是勇士的"X 因素"。勇士进攻若想流畅运转,格林 的作用无可替代。本赛季常规赛格林 场均得到14分、9.5个篮板和7.4次助 攻,其中后两项数字,均为全队最高。 勇士在西部决赛中一度被雷霆逼入绝

境,与格林被雷霆限制有很大关系。 骑士的"X因素",则是欧文和勒 夫两"巨头"。季后赛前三轮,两"巨 头"的表现还是可圈可点的。不过东 部决赛与猛龙的第三和第四场交锋, 两"巨头"的失常发挥,直接导致骑士 输球。即将到来的总决赛,骑士若想 复仇勇士,决不能再过度依赖詹姆斯

本报记者 陈 凯



老年人健步走大联动活动,日前 在郑州龙子湖畔举行。来自全 市300余名老年健步走爱好者汇 聚一堂,走出健康,走出长寿。

据了解,本次健步走大联动 活动,是由郑州市老年人体育协 会主办的一次公益性活动。旨 在引领老年朋友走出家门科学 健身,倡导"科学走、安全走""走 出健康、走出长寿"。本次活动

起点为河南省警察学院,沿龙子 湖行进,全程4公里。参与活动 的广大老年朋友,以饱满的热 情、积极的态度参与到健步走 中,并从中体会到运动所带来的 健康和快乐。

健步走是一项以全民健身 活动与高科技相结合的新典范, 它行走的速度和运动量介于散 步和竞走之间,是一项特别适于 老年人参与的健身活动。